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                  CERTIFICACION DE ACTA 

Sesión ordinaria celebrada por la honorable Corporación Municipal de este término por 

medio de la presente CERTIFICA: Que en el libro de Actas y Acuerdos que registra esta 

Municipalidad en el presente año se encuentra el acta que a la letra Dice: ACTA 01-2025 

Sesión Ordinaria celebrada por la Honorable Corporación Municipal de la Unión Copán el 

día Lunes 06 de Enero del año dos mil veinticinco, En el edificio Municipal, presidio sesión 

el señor Alcalde Víctor Hugo Alvarado López, La Vice- Alcaldesa Municipal Sonia María 

Lara y señores regidores por su orden: Regidor No.1 Thelma Lourdes Lara, Regidor No.2 

Rafael López Guevara, Regidor No.3 Rixci Lily Mejía Aranda, Regidor No.4 Fernando 

Trigueros Pérez; Regidor No.5 Evelin Toledo; Regidor No.7 Miguel Mejía, Regidor No.8 

Orlando Rodríguez Martínez y la secretaria Municipal que da fe. El suscrito alcalde 

Municipal que autoriza: Abierta la sesión a la 1:00 pm. Se procedió de la siguiente forma: 

No.1 Comprobación del Quorum, faltando sin justificación el regidor No. 6 Henry Tabora 

No.2 Apertura y bienvenida: El señor alcalde le da la bienvenida a los presentes agradeciendo 

por su asistencia a esta sesión.No.3 Invocación a Dios por la Secretaria Municipal. No.4 

Aprobación de la agenda: La secretaria Municipal da lectura a la agenda programada para 

esta sesión, quedando aprobada y desarrollándose de la siguiente manera: PUNTO No. 

UNO: El señor Alcalde Municipal da lectura a la solicitud enviada por parte de las Fuerzas 

Armadas de Honduras, de la Centésima Vigésima Brigada de Infantería Fuerte “SAN RAFEL 

DE LAS MATARAS” Cucuyagua Copán, quienes expresan a través de la misma se les 

continue brindando apoyo otorgando subsidio mensual para pago por elaboración de 

alimentos y alquileres de los destacamentos militares de Protección del Bosque, instalados 

en La Union y El Trigo La Union Copán, pertenecientes a su unidad. A si mismo a través de 

la misma informa que la misión de estos destacamentos es el control de la deforestación del 

bosque de manera ilegal, control de tráfico de madera y demás aspectos del ecosistema en 

Coordinación con el Instituto de Conservación Forestal (ICF) y otros que la Municipalidad 

considere convenientes relacionados con la operación, POR TANTO, después de discutido y 

analizado la honorable Corporación Municipal acuerda brindar un subsidio mensual de 

DOCE MIL QUINIENTOS LEMPIRAS EXACTOS (L.12,500.00). PUNTO No. DOS:  
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INCISO A) La Honorable Corporación Municipal en pleno uso de las facultades que la ley 

le confiere acuerda por unanimidad de votos continuar apoyando a personas de escasos 

recursos económicos del Municipio, con discapacidades especiales ya sean físicas o 

mentales, con la cantidad mensual de L.1,000.00 a las personas pertenecientes del casco 

Urbano de La Union Copán y Los Arroyos La Union Copán y la cantidad L.1,500.00 lempiras 

a los solicitantes de las diferentes aldeas y caseríos de nuestro Municipio.  INCISO B) La 

Honorable Corporación Municipal en pleno uso de las facultades que la ley le confiere en 

apoyo a la Educación, acuerda brindar 3 becas por cada miembro de la Corporación 

Municipal a estudiantes del nivel universitario que presenten un índice igual o mayor al 75%, 

y lleven un mínimo de 3 clases, cada beca estará valorada en DOS MIL LEMPIRAS 

EXACTOS (L.2,000.00) a partir del mes de enero del año 2025, los cuales serán pagados de 

acuerdo al sistema de estudio de cada universidad, ya sean trimestres o semestres etc.  

INCISO C) En vista de la gran cantidad de Solicitudes de compra de medicamentos, de 

personas de escasos recursos económicos que llegan a esta Municipalidad, La Honorable 

Corporación Municipal en pleno uso de las facultades que la ley le confiere, acuerda por 

unanimidad de votos continuar apoyando con la cantidad de 3,000.00 lempiras exactos como 

monto máximo, para realizar la compra de medicamentos, a partir del mes de enero del año 

2025. INCISO D) La Honorable Corporación Municipal en pleno uso de las facultades que 

la ley le confiere acuerda por unanimidad de votos continuar apoyando a los adultos mayores 

y personas de escasos recursos del Municipio con una provisión mensual valorada en 

L.1,000.00 a las personas pertenecientes del casco Urbano de La Union Copán y Los Arroyos 

La Union Copán y con la cantidad L.1,500.00 lempiras a los solicitantes de las diferentes 

aldeas y caseríos de nuestro Municipio, a partir del mes de enero del presente año 2025. 

INCISO E) La Honorable Corporación Municipal en pleno uso de las facultades que la ley 

le confiere acuerda por unanimidad de votos continuar apoyando con provisión de alimentos 

para velorio valorada en 2,500.00 lempiras como monto máximo, durante el presente año 

2025, para personas de escasos recursos del Municipio. PUNTO No. TRES: CONTRATOS 

INCISO A) El Señor Alcalde informa a la Corporación Municipal sobre el contrato celebrado 

entre la Municipalidad y el señor HECTOR ORLANDO SANTOS TABORA, Hondureño, 
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Mayor de edad, Soltero, abogado con registro número 16,580, Master en Derecho 

Empresarial, con documento Nacional de Identificación: 0412-2003-00323, RTN 

terminación 9, Residente de barrios Mercedes, contiguo  a la empresa de seguridad Romero, 

Carretera Internacional, Municipio de Santa Rosa, Departamento de Copan, quien prestara 

sus servicios como  asesor tributario, el contrato tendrá una vigencia de dos meses, iniciando 

el 06 de enero del año 2025 y finalizando el 31 de marzo del año 2025. INCISO B) El señor 

Alcalde informa sobre la celebración del contrato entre la Municipalidad y El Señor 

MARBIN LEONEL ESTEVES ARANDA, Por Arrendamiento de un Vehículo Tipo Pick 

Up, para el trabajo de acompañamiento a la Motoniveladora tipo patrol y al vibro 

compactador, debido a que ambas maquinarias andarán en lugares lejanos donde no tendrá 

acceso a suministros para su mantenimiento y es por ello que se necesitara la contratación de 

un carro para que este supla las necesidades del Patrol y Vibro compactador y cualquier otra 

actividad que sea necesaria para su mantenimiento, por la cantidad de CUARENTA Y 

NUEVE MIL OCHOCIENTOS LEMPIRAS EXACTOS (L.49,800.00), el cual incluye 

el pago de Cambios de Aceite, Filtros, Repuestos y cualquier otro gasto que sea útil y 

necesario para el correcto funcionamiento del vehículo antes mencionado; iniciando el 02 de 

enero del año 2025 y finaliza el 30 de junio del año 2025. INCISO C) El Señor Alcalde 

informa a la Corporación Municipal sobre la renovación del contrato de arrendamiento de 

vivienda, celebrado entre la Municipalidad y el señor Norman Leonardo Alvarado Galván, 

con identidad No. 0412-1996-00224, la cual será utilizada para el funcionamiento del CIS 

del casco urbano de la Unión Copan, debido a que todavía no se termina la construcción del 

policlínico en el terreno donde estaba anteriormente el CIS, El contrato es por  la cantidad de 

QUINCE MIL LEMPIRAS EXACTOS (15,000.00) por un término de un mes, iniciando el 

02 de enero del año 2025 y finalizando el 31 de enero del año 2025. INCISO D) Señor 

Alcalde informa a la Corporación Municipal, sobre la celebración de contrato de 

arrendamiento celebrado entre la Municipalidad y la señora DAYSI MARILÚ POSADAS 

ALVARADO, hondureña, mayor de edad, casada, Ama de casa, con tarjeta de identidad  

número 0412-1967-00100, por arrendamiento de un bien inmueble ubicado en barrio el 

centro, el cual será destinado única y exclusivamente para fines que la Municipalidad de La 
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Unión Copan disponga, así como atención al usuario oficinas administrativas, clínicas, 

despachos ejecutivos, laboratorios, bodegas, etc; por un monto de CATORCE MIL 

QUINIENTOS LEMPIRAS EXACTOS (L. 14,000.00) por un término de doce meses 

contratados a partir del 01 de enero del año 2025 y finalizando el 31 de diciembre del año  

2025. INCISO E) El Señor Alcalde, informa a la Corporación Municipal sobre el contrato 

celebrado entre la Municipalidad y el señor Bernardo Alvarado, del Bo. de los Arroyos, La 

Unión Copan, para realizar acarreo de basura, proceso y selección, haciendo recolección en 

el casco urbano, los días martes y viernes, con un horario de 11:00 AM en adelante, en el Bo. 

Los Arroyos los días martes y viernes con un horario de 7: 00 AM A 11:00 AM, en la 

Comunidad DE El Corpus, los días Miércoles de 7:00AM  a 12:00 meridiano, en las 

Comunidades de El Sitio #1, El Sitio #2 Y El Kelix, el dia miércoles de las 12:00 meridiano 

en adelante, a la basura recolectada, se le dara el debido proceso de la forma ecológica en 

terreno de su propiedad, a una distancia de 2 kms de la población, donde se seleccionara el 

material reciclable como plástico, vidrio, para mercadearlo; El material orgánico será 

separado en una abonera para convertirlo en fertilizante y los desechos no perecederos y más 

serán colocados en un relleno sanitario, tratándolos de la forma más responsable ,quedando 

sujeto a supervisión por parte de la Unidad Municipal Ambiental y cualquier ente relacionado 

con la materia de desechos sólidos, el monto del contrato mensual es por la cantidad de 

NOVENTA Y CINCO MIL LEMPIRAS EXACTOS (L.95,000.00), iniciando el 02 de enero 

del año 2025 y finalizando el 30 de junio del año 2025. INCISO F) El Señor Alcalde informa 

a la Corporación Municipal  sobre la celebración de contrato entre la Municipalidad y El 

Señor Mario Roberto Reyes, con número de identidad 0412-1991-00056, por acarreo de 

basura de la Comunidad de La Arena, la Comunidad del Carrizal, al basurero del señor 

Bernardo Alvarado, ubicado en la comunidad de El Sitio, La Unión Copán, haciendo 

recolección los días Martes, viernes y días no previstos cuando sea necesario el monto del 

contrato mensual es por la cantidad de TREINTA Y CUATRO MIL TRECIENTOS 

LEMPIRAS EXACTOS (L.34,300.00), el contrato tiene una vigencia de duración de seis 

meses, iniciando el 02 de enero del año 2025 y finalizando el 30 de junio del año 2025. 

INCISO G) El señor Alcalde informa sobre la celebración del contrato entre la 
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Municipalidad y El Señor MAXIMINO VILLANUEVA por acarreo de basura de la 

Comunidad de Santa Cruz al basurero del señor Bernardo Alvarado, ubicado en El Sitio, La 

Unión Copán, haciendo recolección los días martes y Viernes días no previstos cuando sea 

necesario el monto del contrato mensual es por la cantidad de TREINTA Y CINCO MIL 

LEMPIRAS EXACTOS (L.35,000.00), el contrato tiene una vigencia de duración de seis 

meses, iniciando el 02 de enero del año 2025 y finalizando el 30 de junio del año 2025. 

INCISO H) El Señor Alcalde informa a la Corporación Municipal sobre la celebración de 

contrato de acarreo de basura, celebrado entre la Municipalidad y la Señora MARISTELA 

GALLARDO ORELLANA, con Tarjeta de Identidad 0501-1982-09108, para realizar 6 

viajes por comunidad de acarreo de basura de las comunidades de San Miguel y El Trigo, 

hacia el Basurero del Señor Bernardo Alvarado, ubicado en El Sitio La Unión Copán, el 

acarreo de basura se realizará, los días programados por el Sector Salud para realizar 

operativos de limpieza para eliminar los criaderos de zancudos, realizando seis viajes 

mensuales a cada comunidad, con un monto de TRES MIL QUINIENTOS por viaje hacia la 

comunidad de El Trigo y un monto de CUATRO MIL QUINIENTOS por viaje hacia la 

comunidad de San Miguel, el contrato tiene una vigencia de duración de seis meses, iniciando 

el 02 de enero del año 2025 y finalizando el 30 de junio del año 2025. INCISO I) El Señor 

Alcalde informa a la Corporación Municipal, sobre contrato celebrado entre la Municipalidad 

y la señora MARISTELA GALLARDO ORELLANA; Hondureña, mayor de edad, 

Casada, con Tarjeta de Identidad 0501-1982-09108 y RTN 05011982091084, por 

arrendamiento de vehículo con las siguientes características: Tipo: Pick up, Marca: Toyota, 

Modelo: Hilux, Color: Gris Metálico, Placa: HCU3614, para trabajo que está realizando la 

Unidad Municipal Ambiental (UMA), y para cualquier otra actividad que sea necesaria, el 

monto mensual del contrato es por la cantidad de TREINTA Y OCHO MIL LEMPIRAS 

EXACTOS (L.38,000.00), el cual incluye pagos de cambio de aceite, filtros, repuestos y 

cualquier otro gasto que sea útil y necesario, excepto el combustible que correrá por cuenta 

de la Municipalidad, el contrato tiene una duración de seis meses, iniciando el 06 de enero 

del año 2025 y finalizando el 30 de junio del año 2025. INCISO J) El Señor Alcalde informa 

a la Corporación Municipal la celebración de contrato entre la Municipalidad y la señora 
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MARISTELA GALLARDO ORELLANA; hondureña, mayor de edad, Casada, con 

Tarjeta de Identidad 0501-1982-09108, por Arrendamiento de Vehículo Cisterna, para 

realizar actividades de aseo en áreas recreativas, desinfección de centros de salud, riego de 

áreas verdes, parques, cancha multiusos, estadio Municipal, Riego para controlar incendios, 

abastecimiento de agua en Barrios y Caseríos del Municipio y limpieza y riego de calles,  el 

monto del contrato es por la cantidad Mensual de SESENTA MIL LEMPIRAS EXACTOS 

(L. 60,000.00). El Contratista se compromete a contratar el personal necesario para dicha 

tarea, asi como proveer el Equipo de seguridad e higiene para los mismos, el contrato tiene 

una vigencia de duración de seis meses, iniciando el 02 de enero del año 2025 y finalizando 

el 30 de junio del año 2025. INCISO K) Contrato por servicio de Retroexcavadora :El señor 

Alcalde informa a la corporación Municipal, sobre la celebración de contrato por servicio de 

Retroexcavadora con la señora MARISTELA GALLARDO ORELLANA; Hondureña, 

mayor de edad, Casada, con Tarjeta de Identidad 0501-1982-09108 y RTN 

05011982091084, considerando que existe una fuerte demanda de equipo para el 

mantenimiento de la red vial no pavimentada de nuestro municipio, que se encuentra en malas 

condiciones, dicho contrato tiene una vigencia de seis meses, iniciando del 02 de enero del 

año 2025 y finalizando el 30 de junio  del año 2025 por la cantidad mensual de CIENTO 

NOVENTA Y OCHO MIL, SETECIENTOS VEINTE LEMPIRAS EXACTOS 

(L.198,720.00).  INCISO L) El señor alcalde informa la celebración de contrato entre la 

Municipalidad y el Señor QUINTIN MIRANDA RODRIGUEZ, Hondureño, Mayor de 

Edad, Casado, Técnico en Computación, con número de identidad 0412-1989-00352, para 

que funja como Técnico de Informática, devengando la cantidad de CATORCE MIL 

LEMPIRAS EXACTOS (L.14,000.00), el contrato tendrá una vigencia de seis meses 

iniciando el 06 de enero y finalizando el 30 de junio del presente año 2025.  PUNTO No. 

CUATRO: La Honorable Corporación Municipal en pleno uso de las facultades que la ley 

le confiere acuerda por unanimidad de votos apoyar con una ayuda económica mensual de 

TRES MIL LEMPIRAS EXACTOS (L.3,000.00) a personas con cáncer o enfermedades 

crónicas graves.  PUNTO No. CINCO: CONVENIOS El señor alcalde Municipal Rinde 

informe a la Corporación Municipal, sobre el convenio celebrado entre la Municipalidad y la 
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Comisión de Salud del Municipio de La Unión Copán, Por la cantidad de TRESCIENTOS 

VEINTITRES MIL LEMPIRAS EXACTOS (L.323,000.00) los cuales serán invertidos 

exclusivamente para gastos de funcionamiento de la comisión de salud, correspondiente al 

mes de diciembre del año 2024, y la Corporación Municipal da el visto bueno. PUNTO No. 

SEIS: CONVENIOS INCISO A) El señor alcalde Municipal Rinde informe a la 

Corporación Municipal, sobre el convenio celebrado entre la Municipalidad y Patronato del 

Barrio La Colonia, del casco urbano de la Unión Copán, por la cantidad CIENTO 

NOVENTA Y SIETE MIL LEMPIRAS EXACTOS (L.197,000.00), los cuales serán 

invertidos exclusivamente, para gastos de funcionamiento del patronato, correspondiente al 

mes de enero del año 2025 y la Corporación Municipal da el visto bueno. INCISO B) El 

Señor Alcalde informa a la Corporación Municipal sobre la celebración del contrato entre la 

Municipalidad y Séptimo batallón de infantería, Fuerte San Rafael de las Mataras Cucuyagua 

Copán, dicho convenio es por la cantidad de DOCE MIL QUINIENTOS LEMPIRAS 

EXACTOS (L.12,500.00). PUNTO No. SIETE: Extendida en el Municipio de la Unión 

Copán; a los catorce días del mes de Febrero del año Dos Mil Veinticinco. 

::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::ES CONFORME A SU ORIGINAL::::::::::::::::::::::::::::::::::::  

 

 

___________________________ 

Osiris Merary Chacón Molina 

Secretaria Municipal 
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                  CERTIFICACION DE ACTA 

Sesión extraordinaria celebrada por la honorable Corporación Municipal de este término por 

medio de la presente CERTIFICA: Que en el libro de Actas y Acuerdos que registra esta 

Municipalidad en el presente año se encuentra el acta que a la letra Dice: ACTA 02-2025 

Sesión Extraordinaria celebrada por la Honorable Corporación Municipal de la Unión Copán 

el día Viernes 10 de Enero del año dos mil veinticinco, En el edificio Municipal, presidio 

sesión el señor Alcalde Víctor Hugo Alvarado López, La Vice- Alcaldesa Municipal Sonia 

María Lara y señores regidores por su orden: Regidor No.1 Thelma Lourdes Lara, Regidor 

No.2 Rafael López Guevara, Regidor No.3 Rixci Lily Mejía Aranda, Regidor No.4 Fernando 

Trigueros Pérez; Regidor No.5 Evelin Toledo; Regidor No.7 Miguel Mejía, Regidor No.8 

Orlando Rodríguez Martínez, contando con la presencia del presidente de la Comisión 

Ciudadana de Transparencia Transito Montes, y la secretaria Municipal que da fe. El suscrito 

alcalde Municipal que autoriza: Abierta la sesión a la 1:00 pm. Se procedió de la siguiente 

forma: No.1 Comprobación del Quorum, faltando sin justificación el regidor No. 6 Henry 

Tabora No.2 Apertura y bienvenida: El señor alcalde le da la bienvenida a los presentes 

agradeciendo por su asistencia a esta sesión.No.3 Invocación a Dios por don Transito Montes. 

No.4 Aprobación de la agenda: La secretaria Municipal da lectura a la agenda programada 

para esta sesión, quedando aprobada y desarrollándose de la siguiente manera:  PUNTO No. 

UNO: Lectura de Actas Anteriores. PUNTO No. DOS: Plan Operativo Anual de la Comisión 

Ciudadana de Transparencia: El Presidente de la Comisión Ciudadana de Transparencia, El 

Señor Transito Montes, presenta a la Corporación Municipal el Plan Operativo Anual, para 

el año 2025, en el cual detalla de manera clara todas las acciones y actividades a realizar con 

su respectivo presupuesto, siendo un total de TRESCIENTOS MIL LEMPIRAS EXACTOS 

(L.300,000.00), POR TANTO,  después de ser discutido y analizado el plan Operativo Anual, 

La honorable corporación Municipal Aprueba por unanimidad de votos continuar brindando 

el apoyo a la Comisión Ciudadana de Transparencia. PUNTO No. TRES:  El señor alcalde 

Municipal Víctor Hugo Alvarado López, informa que según informes del jefe de la red vial 

la motoniveladora tipo patrol se encuentra en mal estado y los repuestos fueron solicitados al 

área de compras y suministros pero que le informaron que tienen que pedirlos de fuera del 
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país, además debido a la situación climática existente es necesaria la contratación de 

maquinaria para llevar a cabo reparación calles, por lo que presenta a la corporación 

Municipal la moción para contratar maquinaria para la reparación de calles y balastreo de las 

mismas, por lo que después de discutido y analizado, la honorable corporación municipal 

aprueba dicha moción por unanimidad de votos. PUNTO No. CUATRO: Participación de 

la jefa de Área de Contabilidad, Señorita Fany Marlen Brizuela: INCISO A) La jefa de Área 

de Contabilidad, Señorita Fany Marlen Brizuela, presento a la Corporación Municipal, la 

Rendición de cuentas del IV Trimestre, año 2024 con un valor de: 

DETALLE CANTIDAD 

Saldo Inicial Del Periodo 23,277,597.24 

Entrada De Efectivo Del Periodo 141,101,184.90 

Presupuestario 140,822,235.26 

Extrapresupuestario  278,949.64 

Disponible Total 164,378,782.14 

Pagos Del Periodo 119,949,856.81 

Presupuestario 119,949,856.81 

Extrapresupuestario 0.00 

Saldo Efectivo al Final Del Ejercicio 44,428,925.33 

Saldo Banco Según Constancia 44,743,128.72 

Saldo En Libros (Saldos Conciliados Al Final Del 

Periodo) 

 

44,428,925.33 

Saldo En Banco (Saldos Conciliados Al Final Del 

Periodo) 

 

44,428,925.33 

 La Honorable Corporación Municipal, en pleno uso de las facultades que la ley le confiere, 

Aprobó por unanimidad de votos, la Rendición De Cuentas GL, correspondiente al IV 

Trimestre, año 2024 en sus 14 formas acumuladas. INCISO B) La Jefe del área de 

contabilidad, Señorita Fany Marlen Brizuela, amparada en lo que estipula el Articulo No 47 

de la Ley de Municipalidades, presento a la Corporación Municipal, el informe trimestral de 

avances físicos y financieros de los proyectos en ejecución y uso de los fondos de 

transferencia por el gobierno Central, asi como los fondos por ingresos corrientes que percibe 

el Municipio, al 31 de diciembre del año 2024; La Honorable Corporación Municipal, en 

pleno uso de las facultades que la ley le confiere, APROBO el informe de proyectos de 

avances físicos y financieros y del gasto ejecutado acumulado al IV Trimestre del año 2024: 
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Un Monto Acumulado al trimestre por la cantidad de 119,949,856.81 del 01 de enero al 31 

de diciembre del año 2024. 

RESUMEN FINANCIERO DE LA MUNICIPALIDAD 

Ingresos en el Trimestre 

Descripción Propios Otros Transferencias Total 

Saldos en Libros al inicio del 

Trimestre. 

11,843,115.02 0.00 11,212,525.76 23,055,640.78 

Ingresos Recibidos en el 

Trimestre. 

108,114,233.00 8,331,783.15 24,598,175.57 141,044,191.72 

Total Disponible 119,957,348.02 8,331,783.15 35,810,701.33 164,099,832.50 

Menos Gatos Ejecutados en Trimestre 

Descripción Propios Otros Transferencias Total 

Funcionamiento 20,049,329.47 0.00 2,569,413.24 22,618,742.71 

Inversión 75,242,095.30 6,927,826.69 15,161,192.11 97,331,114.10 

Total Ejecutado 95,291,424.77 6,927,826.69 17,730,605.35 119,949,856.81 

Saldos Al Final Trimestre 

Descripción Propios Otros Transferencia Total 

Saldos Según Libros  24,665,923.25 1,403,956.46 18,080,095.98 44,149,975.69 

PUNTO No. CINCO: Participación de la jefa de Área de Contabilidad, Señorita Fany Marlen 

Brizuela, quien solicita a la corporación Municipal plasmar en la presente acta una rendición de cuentas 

más en otro punto de acta, la  Señorita Fany Marlen Brizuela  también expresa que todo esto es  a 

petición del Tribunal Superior de Cuentas en la tercera jornada del TALLER DE RENDICION DE 

CUENTAS  en base al oficio DMJM No. 232-TSC-2024;  infirma que   debe figurar Rendición de 

cuentas GL anual correspondiente al año 2024 en sus 14 firmas acumuladas, por lo que en el siguiente 

Punto de acta se vera reflejada. PUNTO No. SEIS: La jefa de Área de Contabilidad, Señorita Fany 

Marlen Brizuela, presento a la Corporación Municipal, la Rendición de cuentas GL anual, año 2024 

con un valor de: 
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DETALLE CANTIDAD 

Saldo Inicial Del Periodo 23,277,597.24 

Entrada De Efectivo Del Periodo 141,101,184.90 

Presupuestario 140,822,235.26 

Extrapresupuestario  278,949.64 

Disponible Total 164,378,782.14 

Pagos Del Periodo 119,949,856.81 

Presupuestario 119,949,856.81 

Extrapresupuestario 0.00 

Saldo Efectivo al Final Del Ejercicio 44,428,925.33 

Saldo Banco Según Constancia 44,743,128.72 

Saldo En Libros (Saldos Conciliados Al Final Del 

Periodo) 

 

44,428,925.33 

Saldo En Banco (Saldos Conciliados Al Final Del 

Periodo) 

 

44,428,925.33 

 La Honorable Corporación Municipal, en pleno uso de las facultades que la ley le confiere, 

Aprobó por unanimidad de votos, la Rendición De Cuentas GL anual, correspondiente año 

2024 en sus 14 formas acumuladas. PUNTO No. SIETE:  Participación de la Contadora 

Municipal Fanny Marlen Brizuela, quien presenta el detalle de cheques en circulación 

emitidos en el cuarto trimestre año 2024 y que no fueron cobrados al finalizar el IV trimestre 

año 2024, lo que se detallan a continuación: 

Fecha de 

Emisión 

No. de 

Valor 

Cheque 

Institución 

Financiera 

Beneficiario Valor 

19/04/2024 13012 BANCO DE 

OCCIDENTE S.A. 

PEDRO JOSSUE MORENO 

CASTILLO 

6,220.00 

06/12/2024 14036 BANCO DE 

OCCIDENTE S.A. 

HECTOR ORLANDO SANTOS 

TABORA 

10,000.00 

08/02/2023 11563 BANCO DE 

OCCIDENTE S.A. 

DENIA ISABEL HERNANDEZ 

LEVERON 

2,000.00 

11/12/2024 14065 BANCO DE 

OCCIDENTE S.A. 

DEYSI FAUSTINA HERNANDEZ 

ESCOBAR 

57,262.89 

13/12/2024 14077 BANCO DE 

OCCIDENTE S.A. 

JUAN MIGUEL MEJIA 

BRIZUELA 

50,000.00 

29/02/2024 12824 BANCO DE 

OCCIDENTE S.A. 

NOEL ADALID OSORIO 

BARAHONA 

22,000.00 

13/03/2024 12954 BANCO DE 

OCCIDENTE S.A. 

CESAR ELVIR MALDONADO 3,000.00 
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22/11/2024 13903 BANCO DE 

OCCIDENTE S.A. 

NELSON JOEL CHINCHILLA 

GUILLEN 

120,000.00 

13/12/2024 14078 BANCO DE 

OCCIDENTE S.A. 

OLVIN ALEXIS ACOSTA 

LOPEZ 

28,000.00 

31/10/2023 12427 BANCO DE 

OCCIDENTE S.A. 

MARIA ELVIRA FUENTEZ 

DIAZ 

1,000.00 

28/11/2024 13946 BANCO DE 

OCCIDENTE S.A. 

MARIA FLORICIA FUENTES 4,000.00 

20/11/2024 13872 BANCO DE 

OCCIDENTE S.A. 

NELSON OMAR PERDOMO 

MEJIA 

1,000.00 

22/06/2021 7876 BANCO DE 

OCCIDENTE S.A. 

ISAIAS LOPEZ 4,050.00 

13/03/2024 12878 BANCO DE 

OCCIDENTE S.A. 

KAREN PATRICIA GUERRA 

HERNANDEZ 

3,000.00 

09/12/2024 14043 BANCO DE 

OCCIDENTE S.A. 

HENRY GEOVANNI 

DOMINGUEZ PERDOMO 

2,670.50 

Valor Total 

(L.) 

   314,203.39 

La Corporación Municipal da por bien recibido dicho informe. PUNTO No. OCHO: POA 

DE COMISIONADA La Comisionada Municipal Kenia Marisela Tabora Lara, presenta a 

la Corporación Municipal el Plan Operativo Anual para el año 2025, en el cual se detalla de 

manera clara todas las acciones y actividades a realizar, con su respectivo presupuesto, siendo 

un total de CUATRO MIL LEMPIRAS EXACTOS (L.4,000.00) mensuales, después de 

haber discutido y analizado el Plan Operativo Anual, La Honorable Corporación Municipal, 

APRUEBA por unanimidad de votos brindar apoyo a la Comisionada Municipal, por lo que 

se harán desembolsos bimestrales, conforme a la liquidación que presente ante la Tesorería 

Municipal. PUNTO No. NUEVE: Extendida en el Municipio de la Unión Copán; a los 

catorce días del mes de Febrero del año Dos Mil Veinticinco. 

::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::ES CONFORME A SU ORIGINAL::::::::::::::::::::::::::::::::::::  

 

___________________________ 

Osiris Merary Chacón Molina 

Secretaria Municipal 
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CERTIFICACION DE ACTA 

Sesión ordinaria celebrada por la honorable Corporación Municipal de este término por 

medio de la presente CERTIFICA: Que en el libro de Actas y Acuerdos que registra esta 

Municipalidad en el presente año se encuentra el acta que a la letra Dice: ACTA 03-2025 

Sesión Ordinaria celebrada por la Honorable Corporación Municipal de la Unión Copán el 

día  miércoles 15 de Enero del año dos mil veinticinco, En el edificio Municipal, presidio 

sesión el señor Alcalde Víctor Hugo Alvarado López, La Vice- Alcaldesa Municipal Sonia 

María Lara y señores regidores por su orden: Regidor No.1 Thelma Lourdes Lara, Regidor 

No.2 Rafael López Guevara, Regidor No.3 Rixci Lily Mejía Aranda, Regidor No.4 Fernando 

Trigueros Pérez; Regidor No.5 Evelin Toledo; Regidor No.7 Miguel Mejía, Regidor No.8 

Orlando Rodríguez Martínez, contando con la presencia del presidente de la Comisión 

Ciudadana de Transparencia Transito Montes, y la secretaria Municipal que da fe. El suscrito 

alcalde Municipal que autoriza: Abierta la sesión a la 1:00 pm. Se procedió de la siguiente 

forma: No.1 Comprobación del Quorum, faltando sin justificación el regidor No. 6 Henry 

Tabora No.2 Apertura y bienvenida: El señor alcalde le da la bienvenida a los presentes 

agradeciendo por su asistencia a esta sesión.No.3 Invocación a Dios por la Secretaria 

Municipal. No.4 Aprobación de la agenda: La secretaria Municipal da lectura a la agenda 

programada para esta sesión, quedando aprobada y desarrollándose de la siguiente manera: 

PUNTO No. UNO: SOLICITUDES INCISO A) La Asistente de secretaria Municipal da 

lectura a la solicitud enviada por parte del señor JESUS PERDOMO, con número de 

identidad 0420-1959-00008, quien solicita ayuda económica para realizarse cirugía de hernia 

inguinal y es una persona de escasos recursos económicos y no cuenta con los medios, por 

lo que después de discutido y analizado la honorable Corporación Municipal aprueba por 

unanimidad de votos la cantidad de VEINTE MIL LEMPIRAS EXACTOS (L.20,000.00). 

INCISO B) La Asistente de secretaria Municipal da lectura a la solicitud enviada por parte 

de la joven YURI MELANI MIRANDAN con numero de identidad 0412-1990-00080, quien 

solicita ayuda económica para su abuela DELIA GUILLERMINA VILLANUEVA 

CHACON, con número de identidad 0412-1939-00135 debido a que tiene que realizarse una 

cirugía o procedimiento llamado colecistectomía video mas valoración cardiológica, por lo 
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que después de discutido y analizado la honorable Corporación Municipal aprueba por 

unanimidad de votos la cantidad de VEINTE MIL LEMPIRAS EXACTOS (L.20,000.00). 

PUNTO No. DOS: INCISO A)  Participación de la jefa de Control de Presupuesto, Dilcia 

Yarely Miguel, quien presenta la siguiente Ampliación por Recurso de Balance de Saldos 

Iniciales año 2025, disminución de Activos Financieros Caja y Bancos Cuenta 

23.7.2.01.02.00 DCB Fondos Propios Municipales por  L.25,614,491.73 y Cuenta 

23.7.2.02.01.00 de CP Transferencia para Gobierno Local Inversión por L.17,347,926.80, 

cuenta 22.2.1.01.01.02 Donación en Programa Educación Infraestructura Escolar PROMINE 

por L.5,557.16, Cuenta 22.1.1.02.01.03 11-011-08 Donación Para Inversión De Caminos 

Productivos Por L.1,000,000.00 Y Cuenta 22.4.2.01.01.03 14-227-05 Donación De Geo 

platanares (Hidroeléctrica En El Municipio) Para Feria Patronal De La Comunidad De San 

Andrés Minas, La Union Copan por L.182,000.00, Siendo Una Cantidad Total De Recurso 

De Balance De L.44,149,975.69. 

 

 

ESTRUCTURA 

PROGRAMATICA 
PROYECTO/CUENTA CONTABLE 

 

MONTO 

INGRESO 

23.7.2.01.02.00 15-013-01 

AMPLIACIÓN POR RECURSO DE BALANCE DE SALDOS 

INICIALES AÑO 2025, DISMINUCIÓN DE ACTIVOS 

FINANCIEROS CAJA Y BANCOS CUENTA 

23.7.2.01.02.00 DCB FONDOS PROPIOS MUNICIPALES POR  

L.25,614,491.73 YCUENTA 23.7.2.02.01.00 DE CP 

TRANSFERENCIA PARA GOBIERNO LOCAL INVERSIÓN 

POR L.17,347,926.80, CUENTA 22.2.1.01.01.02 DONACION EN 

PROGRAMA EDUCACION INFRAESTRUCTURA ESCOLAR 

PROMINE POR L.5,557.16, CUENTA 22.1.1.02.01.03 11-011-08 

DONACION PARA INVERSION DE CAMINOS 

PRODUCTIVOS POR L.1,000,000.00 Y CUENTA 

22.4.2.01.01.03 14-227-05 DONACION DE GEOPLATANARES 

(HIDROELECTRICA EN EL MUNICIPIO) PARA FERIA 

PATRONAL DE LA COMUNIDAD DE SAN ANDRES MINAS, 

LA UNION COPANPOR L.182,000.00, SIENDO UNA 

CANTIDAD TOTAL DE RECURSO DE BALANCE DE 

L.44,149,975.69 APROBADO POR LA CORPORACION 

MUNICIPAL, SESION ORDINARIA SEGÚN ACTA N° 03 

PUNTO N° 2 DE FECHA 15 DE ENERO AÑO 2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25,614,491.73 
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23.7.2.02.01.00 11-001-01 

AMPLIACIÓN POR RECURSO DE BALANCE DE 

SALDOS INICIALES AÑO 2025, DISMINUCIÓN DE 

ACTIVOS FINANCIEROS CAJA Y BANCOS CUENTA 

23.7.2.01.02.00 DCB FONDOS PROPIOS MUNICIPALES 

POR  L.25,614,491.73 YCUENTA 23.7.2.02.01.00 DE CP 

TRANSFERENCIA PARA GOBIERNO LOCAL 

INVERSIÓN POR L.17,347,926.80, CUENTA 

22.2.1.01.01.02 DONACION EN PROGRAMA 

EDUCACION INFRAESTRUCTURA ESCOLAR 

PROMINE POR L.5,557.16, CUENTA 22.1.1.02.01.03 11-

011-08 DONACION PARA INVERSION DE CAMINOS 

PRODUCTIVOS POR L.1,000,000.00 Y CUENTA 

22.4.2.01.01.03 14-227-05 DONACION DE 

GEOPLATANARES (HIDROELECTRICA EN EL 

MUNICIPIO) PARA FERIA PATRONAL DE LA 

COMUNIDAD DE SAN ANDRES MINAS, LA UNION 

COPANPOR L.182,000.00, SIENDO UNA CANTIDAD 

TOTAL DE RECURSO DE BALANCE DE L.44,149,975.69 

APROBADO POR LA CORPORACION MUNICIPAL, 

SESION ORDINARIA SEGÚN ACTA N° 03 PUNTO N° 2 

DE FECHA 15 DE ENERO AÑO 2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

17,347,926.80 

22.2.1.01.01.02 22-138-01 

AMPLIACIÓN POR RECURSO DE BALANCE DE 

SALDOS INICIALES AÑO 2025, DISMINUCIÓN DE 

ACTIVOS FINANCIEROS CAJA Y BANCOS CUENTA 

23.7.2.01.02.00 DCB FONDOS PROPIOS MUNICIPALES 

POR  L.25,614,491.73 YCUENTA 23.7.2.02.01.00 DE CP 

TRANSFERENCIA PARA GOBIERNO LOCAL 

INVERSIÓN POR L.17,347,926.80, CUENTA 

22.2.1.01.01.02 DONACION EN PROGRAMA 

EDUCACION INFRAESTRUCTURA ESCOLAR 

PROMINE POR L.5,557.16, CUENTA 22.1.1.02.01.03 11-

011-08 DONACION PARA INVERSION DE CAMINOS 

PRODUCTIVOS POR L.1,000,000.00 Y CUENTA 

22.4.2.01.01.03 14-227-05 DONACION DE 

GEOPLATANARES (HIDROELECTRICA EN EL 

MUNICIPIO) PARA FERIA PATRONAL DE LA 

COMUNIDAD DE SAN ANDRES MINAS, LA UNION 

COPANPOR L.182,000.00, SIENDO UNA CANTIDAD 

TOTAL DE RECURSO DE BALANCE DE L.44,149,975.69 

APROBADO POR LA CORPORACION MUNICIPAL, 

SESION ORDINARIA SEGÚN ACTA N° 03 PUNTO N° 2 

DE FECHA 15 DE ENERO AÑO 2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5,557.16 
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22.4.2.01.01.02 14-227-05 

AMPLIACIÓN POR RECURSO DE BALANCE DE 

SALDOS INICIALES AÑO 2025, DISMINUCIÓN DE 

ACTIVOS FINANCIEROS CAJA Y BANCOS CUENTA 

23.7.2.01.02.00 DCB FONDOS PROPIOS MUNICIPALES 

POR  L.25,614,491.73 YCUENTA 23.7.2.02.01.00 DE CP 

TRANSFERENCIA PARA GOBIERNO LOCAL 

INVERSIÓN POR L.17,347,926.80, CUENTA 

22.2.1.01.01.02 DONACION EN PROGRAMA 

EDUCACION INFRAESTRUCTURA ESCOLAR 

PROMINE POR L.5,557.16, CUENTA 22.1.1.02.01.03 11-

011-08 DONACION PARA INVERSION DE CAMINOS 

PRODUCTIVOS POR L.1,000,000.00 Y CUENTA 

22.4.2.01.01.03 14-227-05 DONACION DE 

GEOPLATANARES (HIDROELECTRICA EN EL 

MUNICIPIO) PARA FERIA PATRONAL DE LA 

COMUNIDAD DE SAN ANDRES MINAS, LA UNION 

COPANPOR L.182,000.00, SIENDO UNA CANTIDAD 

TOTAL DE RECURSO DE BALANCE DE L.44,149,975.69 

APROBADO POR LA CORPORACION MUNICIPAL, 

SESION ORDINARIA SEGÚN ACTA N° 03 PUNTO N° 2 

DE FECHA 15 DE ENERO AÑO 2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

182,000.00 

22.1.1.02.01.02 11-011-08 

AMPLIACIÓN POR RECURSO DE BALANCE DE 

SALDOS INICIALES AÑO 2025, DISMINUCIÓN DE 

ACTIVOS FINANCIEROS CAJA Y BANCOS CUENTA 

23.7.2.01.02.00 DCB FONDOS PROPIOS MUNICIPALES 

POR  L.25,614,491.73 YCUENTA 23.7.2.02.01.00 DE CP 

TRANSFERENCIA PARA GOBIERNO LOCAL 

INVERSIÓN POR L.17,347,926.80, CUENTA 

22.2.1.01.01.02 DONACION EN PROGRAMA 

EDUCACION INFRAESTRUCTURA ESCOLAR 

PROMINE POR L.5,557.16, CUENTA 22.1.1.02.01.03 11-

011-08 DONACION PARA INVERSION DE CAMINOS 

PRODUCTIVOS POR L.1,000,000.00 Y CUENTA 

22.4.2.01.01.03 14-227-05 DONACION DE 

GEOPLATANARES (HIDROELECTRICA EN EL 

MUNICIPIO) PARA FERIA PATRONAL DE LA 

COMUNIDAD DE SAN ANDRES MINAS, LA UNION 

COPANPOR L.182,000.00, SIENDO UNA CANTIDAD 

TOTAL DE RECURSO DE BALANCE DE L.44,149,975.69 

APROBADO POR LA CORPORACION MUNICIPAL, 

SESION ORDINARIA SEGÚN ACTA N° 03 PUNTO N° 2 

DE FECHA 15 DE ENERO AÑO 2025 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,000,000.00 

TOTAL DE INGRESO  44,149,975.69 
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EGRESO 
 

 

14 04 001 000 001 47210 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 CONSTRUCCION DE 

PLAZA TURISTICA EN BARRIO EL CENTRO DEL 

CASCO URBANO LA UNION COPAN SEGUNDA 

ETAPA F-15 POR LA CANTIDAD DE L.400,000.00 

 

400,000.00 

11 05 003 000 001 47110 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 RECONSTRUCCION DE 

UAPS MARCOS LARA ENLA COMUNIDAD DE EL 

TRIGO LA UNION COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE 

L.500000 

 

 

500,000.00 

11 05 003 000 001 47110 

11-001-01 

CREDITO A LA CUENTA 47110 RECONSTRUCCION DE 

UAPS MARCOS LARA EN LA COMUNIDAD DE EL 

TRIGO LA UNION COPAN F-11 POR LA CANTIDAD DE 

L.500,000.00 

 

 

500,000.00 

15 01 003 000 001 47210 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

1 KM DE CARRETERA QUE CONDUCE DE LA UNION 

A CORPUS LA UNION COPAN F-15 POR LA CANTIDAD 

DE L.10,039,491.73 

 

10,039,491.73 

15 01 003 000 001 47210 

11-001-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

1 KM DE CARRETERA QUE CONDUCE DE LA UNION 

A CORPUS LA UNION COPAN F-11 POR LA CANTIDAD 

DE L.1,960,508.27 

 

1,960,508.27 

15 01 004 000 001 47210 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 CONSTRUCCION DE 

CAJA PUENTE EN QUEBRADA LA CEIBA EN 

CARRETERA QUE CONDUCE HACIA EL CORPUS LA 

UNION COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE 

L.1,000,000.00 

 

 

1,000,000.00 

15 01 005 000 001 47210 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 CONSTRUCCION DE 

EMBAULADO PARA AGUAS LLUVIAS EN EL BARRIO 

EL CENTRO, CASCO URBANO, LA UNION, COPAN F-

15 POR LA CANTIDAD DE L.500,000.00 

 

500,000.00 

15 02 002 000 001 47210 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 CONSTRUCCION DE 

CERCA PERIMETRAL EN EL CEMENTERIO DE LA 

COMUNIDAD DE SAN ANDRES MINAS LA UNION 

COPAN F- 15 POR LA CANTIDAD DE L.500,000.00 

 

500,000.00 

15 01 006 000 001 47210 

11-001-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

CALLES EN BARRIO EL CAMPO, EN LA COMUNIDAD 

DE EL CORPUS, LA UNION, COPAN F-11 POR LA 

CANTIDAD DE L.206,320.00 

 

206,320.00 

15 01 007 000 001 47210 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

CALLES EN BARRIO EL CENTRO, EN LA 

COMUNIDAD DE SANTA CRUZ, LA UNION, COPAN F-

15 POR LA CANTIDAD DE L.1,575,000.00 

 

1,575,000.00 
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15 01 008 000 001 47210 

11-011-08 

CREDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

CALLES EN LA COMUNIDAD DE LOS LESQUINES Y 

LOS SUPTES ARRIBA, LA UNION COPAN, SEGÚN 

CONVENIO CON LA SECRETARIA DE ESTADO EN 

LOS DESPACHOS DE INFRAESTRUCTURA Y 

TRANSPORTE PARA EJECUCION DE PROYECTOS EN 

EL MARCO DEL PROGRAMA NACIONAL DE 

INTERVENCION A CAMINOS PRODUCTIVOS F-11-

011-08 POR LA CANTIDAD DE L.1,000,000.00 

 

 

 

 

1,000,000.00 

15 01 009 000 001 47210 

11-001-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 CONTRAPARTE EN 

PROYECTO PAVIMENTACION DE CALLES EN LAS 

COMUNIDADES DE LOS LESQUINES Y LOS SUPTES 

ARRIBA, LA UNION COPAN, SEGUN CONVENIO DE 

PROGRAMA NACIONAL DE INTERVENCION A 

CAMINOS PRODUCTIVOS F-11 POR LA CANTIDAD DE 

L.12,344.79 

 

 

 

12,344.79 

15 01 010 000 001 47210 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

CALLES EN LA COMUNIDAD DE LOS LESQUINES, LA 

UNION, COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE 

L.1,500,000.00 

 

 

1,500,000.00 

15 01 011 000 001 47210 

11-001-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

CALLES EN LA COMUNIDAD DE LOS SUPTES 

ARRIBA, LA UNION, COPANN F-11 POR LA 

CANTIDAD DE L.1,110,810.00 

 

 

1,110,810.00 

15 01 012 000 001 47210 

11-001-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

CALLES EN LA COMUNIDAD DE EL CEDRO LA BUFA, 

LA UNION, COPAN F-11 POR LA CANTIDAD DE 

L.847,359.00 

 

847,359.00 

15 01 013 000 001 47210 

11-001-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

CALLES EN LA COMUNIDAD DE BUENA VISTA, LA 

UNION, COPANN F-11 POR LA CANTIDAD DE 

L.1,487,745.9 

 

1,487,745.90 

15 01 014 000 001 47210 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

CALLES EN LA COMUNIDAD DE EL TRIGO, LA 

UNION, COPAN, DESDE EL CENTRO COMUNAL 

HASTA LA CASA DEL SR. JUAN QUINTANILLA F-15 

POR LA CANTIDAD DE L.500,000.00 

 

 

500,000.00 

15 01 014 000 001 47210 

11-001-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

CALLES EN LA COMUNIDAD DE EL TRIGO LA UNION 

COPAN DESDE EL CENTRO COMUNAL HASTA LA 

CASA DEL SR. JUAN QUINTANILLA F-11 POR LA 

CANTIDAD DE L.1,000,000.00 

 

 

1,000,000.00 
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15 01 015 000 001 47210 

15-013-01 

 

CREDITO A LA CUENTA 47210 CONSTRUCCION DE 

CUNETAS Y EMBAULADO PARA AGUAS LLUVIAS 

EN BARRIO EL CENTRO, DE LA COMUNIDAD DE EL 

TRIGO, LA UNION, COPAN F-11 POR LA CANTIDAD 

DE L.400,000.00 

 

 

400,000.00 

15 01 016 000 001 47210 

11-001-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 CONSTRUCCION DE 

CAJA PUENTE EN QUEBRADA JUNIGUAL EN 

CARRETERA QUE CONDUCE HACIA LA COMUNIDAD 

DE EL CORPUS LA UNION COPAN F-11 POR LA 

CANTIDAD DE L.1,000,000.00 

 

 

1,000,000.00 

15 01 016 000 001 47210 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 CONSTRUCCION DE 

CAJA PUENTE EN QUEBRADA 

JUNIGUAL EN CARRETERA QUE CONDUCE HACIA 

LA COMUNIDAD DE EL CORPUS LA UNION COPAN F-

15 POR LA CANTIDAD DE L.2,000,000.00 

 

 

2,000,000.00 

15 01 005 000 001 47210 

11-001- 

CREDITO A LA CUENTA 47210 CONSTRUCCION DE 

EMBAULADO PARA AGUAS LLUVIAS EN EL BARRIO 

EL CENTRO, CASCO URBANO, LA UNION, COPAN F-

11 POR LA CANTIDAD DE L.500,000.00 

 

 

500,000.00 

14 04 002 000 001 47210 

11-001-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 CONSTRUCCION DE 

PLAZA TURISTICA EN BARRIO EL CENTRO DEL 

CASCO URBANO, LA UNION, COPAN, PRIMERA 

ETAPA F-11 POR LA CANTIDAD DE L.1,625,100.00 

 

1,625,100.00 

11 04 016 001 000 23400 

22-138-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 REPARACION EN 

PROYECTO DE INFRAESTRUCTURA DE CENTRO DE 

EDUCACION BASICA PROFESORA OLGA ONDINA 

LOPEZ 107750, CASCO URBANO LA UNION COPAN F-

22-138-01 POR LA CANTIDAD DE L.5,557.16 

 

 

5,557.16 

13 05 000 002 000 55110 

14-227-05 

CREDITO A LA CUENTA 55110 DONACION DE 

EMPRESA GEOTERMICA PLATANARES PARA FERIA 

PATRONAL DE LA COMUNIDAD DE SAN ANDRES 

MINAS, LA UNION, COPAN F-14-227-05 POR LA 

CANTIDAD DE L.182,000.00 

 

 

182,000.00 

15 02 002 000 001 47210 

11-001-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 CONSTRUCCION DE 

CERCA PERIMETRAL EN EL CEMENTERIO DE LA 

COMUNIDAD DE SAN ANDRES MINAS LA UNION 

COPAN F-11 POR LA CANTIDAD DE L.500,000.00 

 

500,000.00 

11 06 002 000 001 47110 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 CONSTRUCCION DE 

CISTERNA EN EL CENTRO COMUNAL, CASCO 

URBANO LA UNION COPAN F-15 POR LA CANTIDAD 

DE L.350,000.00 

 

350,000.00 
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13 01 001 000 001 47210 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 RECONSTRUCCION DE 

CERCA PERIMETRAL EN EL CAMPO DE FUTBOL EN 

LA COMUNIDAD DE AZACUALPA LA UNION COPAN 

F-15 POR LA CANTIDAD DE L.500,000.00 

 

 

500,000.00 

11 08 004 000 001 23400 

11-001-01 

CRÉDITO A LA CUENTA CONSTRUCCIÓN DE 

VIVIENDAS EN LA COMUNIDAD DE NUEVA 

AZACUALPA, LA UNION COPAN F-11 POR LA 

CANTIDAD DE L.1,000,000.00 

 

 

1,000,000.00 

11 08 004 000 001 23400 

15-013-01 

CRÉDITO A LA CUENTA CONSTRUCCIÓN DE 

VIVIENDAS EN LA COMUNIDAD DE NUEVA 

AZACUALPA, LA UNION COPAN F-15 POR LA 

CANTIDAD DE L.1,800,000.00 

 

 

1,800,000.00 

11 04 017 000 001 47110 

11-001-01 

CREDITO A LA CUENTA 47110 CONSTRUCCION DE 

ESCUELA TECNICO VOCACIONAL EN CASCO 

URBANO LA UNION COPAN F-11 POR LA CANTIDAD 

DEL.2,000,000.00 

 

 

2,000,000.00 

15 01 017 000 001 47210 

11-001-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

CALLES EN LA COMUNIDAD DE LOS SUPTES ABAJO, 

LA UNION, COPAN F-11 POR LA CANTIDAD DE 

L.1,497,738.84 

 

 

1,497,738.84 

15 01 004 000 001 47210 

11-001-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 CONSTRUCCION DE 

CAJA PUENTE EN QUEBRADA LA CEIBA EN 

CARRETERA QUE CONDUCE HACIA EL CORPUS LA 

UNION COPAN F-11 POR LA CANTIDAD DE 

L.1,000,000.00 

 

 

1,000,000.00 

15 01 018 000 001 47210 

11-001-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

CALLES EN BARRIO LA CANCHA EN LA 

COMUNIDAD DE AZACUALPA, LA UNION, COPAN F-

11 POR LA CANTIDAD DE L.700,000.00 

 

 

700,000.00 

15 01 019 000 001 47210 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 47210 CONSTRUCCION DE 

CABEZALES PARA ALCANTARILLA EN BARRIO LOS 

ARROYOS, LA UNION, COPAN F-15 POR LA 

CANTIDAD DE L.250,000.00 

 

 

250,000.00 

15 01 020 000 001 47210 

15-013-01 

CRÉDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

CALLES EN LA COMUNIDAD DE EL SITIO N° 1 LA 

UNION COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE 

L.1,400,000.00 

 

 

1,400,000.00 

15 01 021 000 001 47210 

15-013-01 

CRÉDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

CALLES EN LA COMUNIDAD DE EL KELIX LA UNION 

COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE L.1,400,000.00 

 

1,400,000.00 

15 01 022 000 001 47210 

11-001-01 

CRÉDITO A LA CUENTA 47210 PAVIMENTACION DE 

CALLE Y RECONSTRUCCION DE FIRME DE 

CONCRETO SOBRE EMBAULADO EN BARRIO EL 

 

 

400,000.00 

mailto:munilaunion1822@hotmail.com


Municipalidad de La Unión 
Departamento de Copán 

Tel: 2651-0874  Telefax: 2651-0125  
Email: munilaunion1822@hotmail.com 

P á g i n a  9 | 13 

 

Sometida a votación queda aprobada por unanimidad de votos. INCISO B) Participación de la jefa de Control 

de Presupuesto, Dilcia Yarely Miguel, quien presenta la siguiente Ampliación Presupuestaria por Recuperación 

de Mora por Impuesto Mina 2% Diciembre Año 2024. 

 

ZAPOTILLO, CASCO URBANO LA UNION COPAN F-11 

POR LA CANTIDAD DE L.400,000.00 

15 01 023 000 001 47210 

15-013-01 

CRÉDITO A LA CUENTA 47210 CONSTRUCCION DE 

CAJA PUENTE EN QUEBRADA EL MEDIO EN LA 

COMUNIDAD DE SAN MIGUEL, LA UNION COPAN F-

15 POR LA CANTIDAD DE L.1,000,000.00 

 

1,000,000.00 

TOTAL DE EGRESO  44,149,975.69 

ESTRUCTURA 

PROGRAMATICA 
PROYECTO/CUENTA CONTABLE 

 

MONTO 

INGRESO 

11.7.4.98.00.00 15-013-01 

AMPLIACION PRESUPUESTARIA POR 

RECUPERACION DE MORA POR IMPUESTO MINA 2% 

DICIEMBRE AÑO 2024, APROBADO EN REUNION 

ORDINARIA, ACTA N°3 PUNTO N°3 DEL 15 DE ENERO 

DEL AÑO 2025, POR LA CANTIDAD DE L.9,895,074.03 

 

 

9,895,074.03 

TOTAL DE INGRESO  9,895,074.03 

EGRESO   

13 05 000 001 000 54200 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 54200 TRANSFERENCIAS AL 

SECTOR DE PARTICIPACION CIUDADANA F-15 POR 

LA CANTIDAD DE L.1,574,715.63 

 

1,574,715.63 

15 01 002 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

CALLES EN EL AREA RURAL, LA UNION COPAN F-15 

POR LA CANTIDAD DE L.1,500,000.00 

 

1,500,000.00 

11 08 005 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

VIVIENDAS EN LA COMUNIDAD DE EL CORPUS, LA 

UNION, COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DEL. 

1,248,200.00 

 

1,248,200.00 

11 08 006 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

VIVIENDAS EN LA COMUNIDAD DE SANTA CRUZ, 

LA UNION, COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE 

L.719,509.65 

 

719,509.65 

15 01 024 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 CONTRAPARTE PARA 

MEJORAMIENTO DE CALLES, SEGUN CONVENIO 

CON EL FONDO CAFETALERO NACIONAL F-15 POR 

LA CANTIDAD DE L.432,000.00 

 

432,000.00 
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Sometida a votación queda aprobada por unanimidad de votos. PUNTO No. TRES: El señor 

alcalde Municipal Rinde informe a la Corporación Municipal, sobre el convenio celebrado 

entre la Municipalidad y la Comisión de Salud del Municipio de La Unión Copán, Por la 

cantidad de DOSCIENTOS OCHENTA Y UN MIL LEMPIRAS EXACTOS 

(L.281,000.00) los cuales serán invertidos exclusivamente para gastos de funcionamiento de 

la comisión de salud, correspondiente al mes de enero del año 2025, y la Corporación 

Municipal da el visto bueno. PUNTO No. CUATRO: Fianzas del alcalde y Tesorera 

Municipal: El señor alcalde da a conocer a la corporación Municipal, la obligación que tiene 

el como alcalde y la Tesorera Municipal, de rendir la fianza de acuerdo con la normativa del 

11 08 007 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

VIVIENDAS EN LA ESTILLERA, LA UNION, COPAN F-

15 POR LA CANTIDAD DE L.724,648.75 

724,648.75 

13 02 000 001 000 54200 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 54200 TRANSFERENCIAS AL 

SECTOR DE DEPORTES F-15 POR LA CANTIDAD DE 

L.100,000.00 

100,000.00 

11 08 008 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

VIVIENDAS EN BARRIO LOS ARROYOS, LA UNION 

COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE L.200,000.00 

200,000.00 

11 04 018 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

ESCUELA GERARDO SALINAS, EN EL SITIO, LA 

UNION, COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE 

L.350,000.00 

350,000.00 

11 08 009 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

VIVIENDAS EN EL CASCO URBANO, LA UNION, 

COPAN, (CUARTOS, TECHOS Y REPELLO) F-15 POR 

LA CANTIDAD DE L.1,000,000.00 

1,000,000.00 

11 04 019 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

JARDIN DE NIÑOS HUMBERTO BARNICA MILLA, EN 

EL KELIX, LA UNION, COPAN F-15 POR LA 

CANTIDAD DE L.300,000.00 

300,000.00 

11 08 010 000 001 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 CONSTRUCCIÓN DE 

VIVIENDAS EN EL CASCO URBANO, LA UNION, 

COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE L.1,496,000.00 

1,496,000.00 

11 04 020 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

JARDIN DE NIÑOS SERAFIN ANTONIO TABORA, EN 

EL SITIO, LA UNION, COPAN F-15 POR LA CANTIDAD 

DE L.250,000.00 

250,000.00 

TOTAL DE EGRESO  9,895,074.03 
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Tribunal superior de cuentas, por lo que se analizó la póliza colectiva de fianzas que tiene la 

AMHON con la aseguradora MAPFRE, Por lo que, Después de discutido y analizado, La 

honorable Corporación  Municipal, en pleno uso de las facultades que la ley le confiere, 

APRUEBA por unanimidad de votos: La Incorporación de fianzas del alcalde y Tesorera de 

la alcaldía Municipal de La Unión Copán la póliza colectiva de fianzas de la AMHON; A sí 

mismo, AUTORIZAR A LA ASOCIACION DE MUNICIPIOS DE HONDURAS 

(AMHON), LA DEDUCCION DEL VALOR CORRESPONDIENTE POR LA 

ADQUISICION DE LAS FIANZAS DE LOS FONDOS DE MATRICULA DE 

VEHICULOS, QUE LA AMHON ADMINISTRA A LOS MUNICIPIOS. Si lo recaudado 

no cubre el valor, se AUTORIZA el pago mediante deposito a la cuenta de cheques de la 

AMHON o realizar el pago mediante cheque mediante cheque certificado a nombre de 

AMHON. PUNTO No. CINCO: Ratificación: La Honorable Corporación Municipal 

ratifica por unanimidad de votos el nombramiento como Tesorera Municipal de la Joven Esly 

Samari Trigueros, Hondureña, Mayor de edad, Soltera, con tarjeta de Identidad Nº 0412-

1999-00291. PUNTO No. SEIS: La Honorable Corporación  Municipal de la Unión Copán, 

de conformidad en lo establecido en el artículo 25 de la Ley de Municipalidades que refiere 

lo siguiente: "La Corporación Municipal es el órgano deliberativo de la Municipalidad, electa 

por el pueblo y máxima autoridad dentro del término Municipal, en consecuencia, le 

corresponde ejercer las facultades siguientes: 1)... 2)...3).4).5)... 6)... 7)...8)... 9) Celebrar 

asambleas de carácter consultivo en cabildo abierto con representantes de organizaciones 

locales, legalmente constituidas, como ser: Comunales, sociales, gremiales, sindicales, 

ecológicas y otras que por su naturaleza lo ameriten, a juicio de la Corporación, para resolver 

todo tipo de situaciones que afecten a la comunidad, POR TANTO, La Honorable 

Corporación Municipal acuerda en pleno llevar a cabo la celebración de cabildo abierto de 

Rendición de Cuentas el día viernes 31 de enero del año 2025, y a la vez acuerda aprobar el 

presupuesto para alimentación, pantalla, mobiliario y decoración. PUNTO No. SIETE: El 

Señor alcalde informa a la Corporación Municipal, que como parte del Plan Operativo Anual 

de la Oficina Municipal de las Niñez esta contemplada la actividad de donación de kits 

escolares a niños y niñas de centros educativos del Municipio y expresa que esta compra 
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sobrepasa los TRESCIENTOS MIL LEMPIRAS, por lo que presenta la moción a la 

Corporación Municipal de iniciar un proceso de licitación  POR TANTO, después de 

discutido y analizado la honorable Corporación Municipal aprueba por unanimidad de votos 

se inicie un proceso de licitación para llevar a cabo la compra de kits escolares a niños y 

niñas de centros educativos del Municipio. PUNTO No. OCHO: COMISION DE 

LICITACIÓN Debido a la aprobación de la Corporación Municipal para dar inicio a la 

licitación LPR-MLUC-01-2025 para llevar a cabo la compra de kits escolares a niños y niñas 

de centros educativos del Municipio, El Señor Alcalde Nombra y Juramenta a la comisión 

para iniciar con los tramites Licitación Privada, la cual está integrada por: Jefa de Compras 

y Suministros: Erika Melissa Alvarado, Tesorera Municipal Esly Samari Trigueros, Jefa de 

Control de Presupuesto, Dilcia Yarely Miguel, secretaria Municipal Osiris Merary Chacón 

Molina, Coordinadora de la Oficina de la Niñez, Escarleth Julissa Alvarado, Auditor 

Municipal, Denis Gustavo Morales Melgar. PUNTO No. NUEVE: El Alcalde Municipal 

Víctor Hugo Alvarado López,  presenta a la corporación Municipal la certificación médica 

enviada de la joven DANIELA JACKELINE MANCIA MARTINEZ con número de 

identidad 1601-1995-00445, donde se hace constar que la joven antes mencionada necesita 

reposo después de haber sido intervenida quirúrgicamente por lo que recomienda retiro 

posnatal desde el 06 de enero al 06 de abril del año 2025, a la vez el señor alcalde informa  a 

la corporación Municipal que durante los meses de ausencia de la compañera DANIELA 

JACKELINE MANCIA MARTINEZ jefe de la Unidad Técnica Municipal, se contratara a  

una nueva persona que estará a cargo de desarrollar las actividades  de la jefatura de la unidad 

técnica Municipal. PUNTO No. DIEZ:: La honorable Corporación Municipal acuerda 

aprobar por unanimidad de votos, que los recursos del monto de la transferencia se ejecutaran 

de acuerdo a las disposiciones Generales del Presupuesto General de la Republica del año 

fiscal 2025 (Articulo 205) DGPR. PUNTO No. ONCE: Extendida en el Municipio de la  
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Unión Copán; a los catorce días del mes de Febrero del año Dos Mil Veinticinco. 

::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::ES CONFORME A SU ORIGINAL::::::::::::::::::::::::::::::::::::  

 

___________________________ 

Osiris Merary Chacón Molina 

Secretaria Municipal 
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CERTIFICACION DE ACTA 

Sesión ordinaria celebrada por la honorable Corporación Municipal de este término por 

medio de la presente CERTIFICA: Que en el libro de Actas y Acuerdos que registra esta 

Municipalidad en el presente año se encuentra el acta que a la letra Dice: ACTA 04-2025 

Sesión Ordinaria celebrada por la Honorable Corporación Municipal de la Unión Copán el 

día martes 21 de Enero del año dos mil veinticinco, En el edificio Municipal, presidio sesión 

el señor Alcalde Víctor Hugo Alvarado López, señores regidores por su orden: Regidor No.1 

Thelma Lourdes Lara, Regidor No.2 Rafael López Guevara, Regidor No.3 Rixci Lily Mejía 

Aranda, Regidor No.4 Fernando Trigueros Pérez; Regidor No.5 Evelin Toledo; Regidor No.7 

Miguel Mejía, Regidor No.8 Orlando Rodríguez Martínez, contando con la presencia del 

presidente de la Comisión Ciudadana de Transparencia Transito Montes, y la secretaria 

Municipal que da fe. El suscrito alcalde Municipal que autoriza: Abierta la sesión a la 1:00 

pm. Se procedió de la siguiente forma: No.1 Comprobación del Quorum, faltando sin 

justificación el regidor No. 6 Henry Tabora No.2 Apertura y bienvenida: El señor alcalde le 

da la bienvenida a los presentes agradeciendo por su asistencia a esta sesión.No.3 Invocación 

a Dios por la Secretaria Municipal. No.4 Aprobación de la agenda: La secretaria Municipal 

da lectura a la agenda programada para esta sesión, quedando aprobada y desarrollándose de 

la siguiente manera: PUNTO No. UNO: Lectura del Acta Anterior. PUNTO No. DOS:  La 

Corporación Municipal solicita participación de la coordinadora de la Oficina Municipal De 

Niñez para conocer cuál es la población meta a la que se pretende donar los materiales 

escolares de la actividad plasmada en su POA 2025. la coordinadora manifiesta, que dentro 

de su propuesta está la donación a niños y niñas con escasos recursos económicos de las 

escuelas de comunidades y caseríos con matrícula escolar baja, por lo que la corporación 

tomando en cuenta que dicha actividad es muy importante para contribuir a la educación de 

los niños y niñas del Municipio, acuerdan por mayoría de votos ampliar el presupuesto con  

300,000 Lempiras más para que además de escuelas se puedan donar a niños y niñas de las 

comunidades y caseríos seleccionados en la actividad antes mencionada, presupuesto que se 

suma a la actividad número 5 del POA de la oficina de la niñez, logrando de esta manera una 

única ejecución liderada por  la Oficina Municipal de las Niñez (OMN). PUNTO No. TRES: 
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Cierre contable año 2024: La Jefe del área de contabilidad, Fany Marlen Brizuela presento a 

la Corporación Municipal, el Cierre Contable al 31 de diciembre de 2024 el cual contiene los 

diferentes estados financieros, asi como las políticas contables y notas a los estados 

financieros, finalizando con sus respectivos anexos, todo esto para ser enviado a la 

Contaduría General de La República, después de discutido y analizando el cierre contable, 

se somete a votación quedando APROBADO, por unanimidad de votos. PUNTO No. 

CUATRO: INCISOA) Participación de la jefa de Control de Presupuesto, Dilcia Yarely Miguel, 

quien presenta la siguiente modificación presupuestaria por DISMINUCION DE AMPLIACION 

REALIZADA EN ACTA N° 03 PUNTO N° 2, debido a que en reunion extraordinaria de fecha 21 

de enero de año 2025 ACTA N°4 PUNTO N°3 la Corporacion Municipal aprobó hacer un aumento 

al poa de la oficina municipal de la niñez, se aprueba disminución presupuestaria en reunión 

extraordinaria Acta N°4 Punto No,4 inciso a por un valor de L.9,895,074.03. 

 

ESTRUCTURA 

PROGRAMATICA 
PROYECTO/CUENTA CONTABLE 

 

MONTO 

INGRESO 

11.7.4.98.00.00 15-013-01 

DISMINUCION DE AMPLIACION REALIZADA EN 

ACTA N° 03 PUNTO N° 2, DEBIDO A QUE EN REUNION 

EXTRAORDINARIA DE FECHA 21 DE ENERO DE AÑO 

2025 ACTA N°4 PUNTO N°3 LA CORPORACION 

MUNICIPAL APROBO HACER UN AUMENTO AL POA 

DE LA OFICINA MUNICIPAL DE LA NIÑEZ, SE 

APRUEBA DISMINUCION PRESUPUESTARIA EN 

REUNION EXTRAORDINARIA ACTA N°4 PUNTO 4 

INCISO A POR UN VALOR DE L.9,895,074.03 

 

 

 

 

9,895,074.03 

TOTAL DE INGRESO  9,895,074.03 

EGRESO   

11.7.4.98.00.00 15-013-01 

DEBITO A LA CUENTA 54200 TRANSFERENCIAS AL 

SECTOR DE PARTICIPACION CIUDADANA F-15 POR 

LA CANTIDAD DE L.1,574,715.63 

1,574,715.63 

15 01 002 001 000 23400 

15-013-01 

DEBITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

CALLES EN EL AREA RURAL, LA UNION COPAN F-15 

POR LA CANTIDAD DE L.1,500,000.00 

1,500,000.00 
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11 08 005 001 000 23400 

15-013-01 

DEBITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

VIVIENDAS EN LA COMUNIDAD DE EL CORPUS, LA 

UNION, COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE 

L.1,248,200.00 

1,248,200.00 

11 08 006 001 000 23400 

15-013-01 

DEBITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

VIVIENDAS EN LA COMUNIDAD DE SANTA CRUZ, LA 

UNION, COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE 

L.719,509.65 

719,509.65 

15 01 024 001 000 23400 

15-013-01 

DEBITO A LA CUENTA 23400 CONTRAPARTE PARA 

MEJORAMIENTO DE CALLES, SEGUN CONVENIO CON 

EL FONDO CAFETALERO NACIONAL F-15 POR LA 

CANTIDAD DE L.432,000.00 

432,000.00 

11 08 007 001 000 23400 

15-013-01 

DEBITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

VIVIENDAS EN LA ESTILLERA, LA UNION, COPAN F-

15 POR LA CANTIDAD DE L.724,648.75 

724,648.75 

13 02 000 001 000 54200 

15-013-01 

DEBIDO A LA CUENTA 54200 TRANSFERENCIAS AL 

SECTOR DE DEPORTES F15 POR LA CANTIDAD DE 

L.100,000.00 

100,000.00 

11 08 008 001 000 23400 

15-013-01 

DEBITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

VIVIENDAS EN BARRIO LOS 

ARROYOS, LA UNION COPAN F-15 POR LA CANTIDAD 

DE L.200,000.00 

200,000.00 

11 04 018 001 000 23400 

15-013-01 

DEBITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

ESCUELA GERARDO SALINAS,EN EL SITIO, LA UNION, 

COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE L.350,000.00 

350,000.00 

11 08 009 001 000 23400 

15-013-01 

DEBITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

VIVIENDAS EN EL CASCO URBANO, LA UNION, 

COPAN, (CUARTOS, TECHOS Y REPELLO) F-15 POR LA 

CANTIDAD DE L.1,000,000.00 

1,000,000.00 

11 04 019 001 000 23400 

15-013-01 

DEBITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

JARDIN DE NIÑOS HUMBERTO BARNICA MILLA, EN 

EL KELIX, LA UNION, COPAN F-15 POR LA CANTIDAD 

DE L.300,000.00 

300,000.00 

11 08 010 000 001 23400 

15-013-01 

DEBITO A LA CUENTA 23400 CONSTRUCCIÓN DE 

VIVIENDAS EN EL CASCO URBANO, LA UNION, 

COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE L.1,496,000.00 

1,496,000.00 

11 04 020 001 000 23400 

15-013-01 

DEBITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

JARDIN DE NIÑOS SERAFIN ANTONIO TABORA, EN EL 

SITIO, LA UNION, COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE 

L.250,000.00 

250,000.00 

TOTAL DE EGRESO  9,895,074.03e 
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Sometida a votación queda aprobada por unanimidad de votos. INCISOB) Participación de 

la jefa de Control de Presupuesto, Dilcia Yarely Miguel, quien presenta la siguiente  

ampliación presupuestaria por recuperación de mora por impuesto mina 2% diciembre año 

2024, aprobado en reunión extraordinaria, ACTA N°4 PUNTO N°4 INCISO B, de fecha 21 

de enero del año 2025, por la cantidad de l.9,895,074.03. 

 

ESTRUCTURA 

PROGRAMATICA 
PROYECTO/CUENTA CONTABLE 

 

MONTO 

INGRESO 

11.7.4.98.00.00 15-013-0 

AMPLIACION PRESUPUESTARIA POR RECUPERACION 

DE MORA POR IMPUESTO MINA 2% DICIEMBRE AÑO 

2024, APROBADO EN REUNION EXTRAORDINARIA, 

ACTA N°4 PUNTO N°4 INCISO B, DE FECHA 21 DE 

ENERO DEL AÑO 2025, POR LA CANTIDAD DE 

L.9,895,074.03 

9,895,074.03 

TOTAL DE INGRESO  9,895,074.03 

EGRESO   

13 05 000 001 000 54200 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 54200 TRANSFERENCIAS AL 

SECTOR DE PARTICIPACION CIUDADANA F-15 POR 

LA CANTIDAD DE L.1,274,715.63 

1,274,715.63 

11 01 000 005 000 54200 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 54200 DOTACION DE KITS 

ESCOLARES A NI?OS (AS), CON ESCASOS RECURSOS 

ECONOMICOS F-15 POR LA CANTIDAD DE L.300,000.00 

300,000.00 

15 01 002 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

CALLES EN EL AREA RURAL, LA UNION COPAN F-15 

POR LA CANTIDAD DE L.1,500,000.00 

1,500,000.00 

11 08 005 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

VIVIENDAS EN LA COMUNIDAD DE EL CORPUS, LA 

UNION, COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE 

L.1,248,200.00 

1,248,200.00 

11 08 006 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

VIVIENDAS EN LA COMUNIDAD DE SANTA CRUZ, LA 

UNION, COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE 

L.719,509.65 

719,509.65 

15 01 024 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 CONTRAPARTE PARA 

MEJORAMIENTO DE CALLES, SEGUN CONVENIO CON 

EL FONDO CAFETALERO NACIONAL F-15 POR LA 

CANTIDAD DE L.432,000.00 

432,000.00 
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Sometida a votación queda aprobada por unanimidad de votos. PUNTO No. CINCO: 

Participación de representantes de fundación CAMO, Lic. Luis Felipe Castellanos, y la 

señorita Aryeli Girón, quienes dan a conocer a la Corporación Municipal, los beneficios que 

la fundación brindo a la Municipio de La Unión Copán durante el año 2024, así como también 

las actividades desarrolladas en conjunto, la fundación CAMO y Municipalidad de La Union 

Copán, expresan que desarrollaron 3 brigadas, Como ser brigadas odontológicas, brigada 

odontológica norteamericana y brigada médica odontológica, expresa que entregaron 399 

baldes de alimentos, realizaron dotación de insumos y de equipo médico quirúrgico,  y 

atendieron a 290 pacientes, expresan que durante el año 2024 a través del convenio, la 

11 08 007 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

VIVIENDAS EN LA ESTILLERA, LA UNION, COPAN F-

15 POR LA CANTIDAD DE L.724,648.75 

 

724,648.75 

13 02 000 001 000 54200 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 54200 TRANSFERENCIAS AL 

SECTOR DE DEPORTES F15 POR LA CANTIDAD DE 

L.100,000.00 

 

100,000.00 

11 08 008 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

VIVIENDAS EN BARRIO LOS ARROYOS, LA UNION 

COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE L.200,000.00 

 

200,000.00 

11 04 018 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

ESCUELA GERARDO SALINAS, EN EL SITIO, LA 

UNION, COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE 

L.350,000.00 

 

 

350,000.00 

11 08 009 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

VIVIENDAS EN EL CASCO URBANO, LA UNION, 

COPAN, (CUARTOS, TECHOS Y REPELLO) F-15 POR LA 

CANTIDAD DE L.1,000,000.00 

 

1,000,000.00 

11 04 019 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

JARDIN DE NIÑOS HUMBERTO BARNICA MILLA, EN 

EL KELIX, LA UNION, COPAN F-15 POR LA CANTIDAD 

DE L.300,000.00 

 

300,000.00 

11 08 010 000 001 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 CONSTRUCCIÓN DE 

VIVIENDAS EN EL CASCO URBANO, LA UNION, 

COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE L.1,496,000.00 

 

1,496,000.00 

11 04 020 001 000 23400 

15-013-01 

CREDITO A LA CUENTA 23400 MEJORAMIENTO DE 

JARDIN DE NIÑOS SERAFIN ANTONIO TABORA, EN EL 

SITIO, LA UNION, COPAN F-15 POR LA CANTIDAD DE 

L.250,000.00 

 

250,000.00 

TOTAL DE EGRESO  9,895,074.03 
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Municipalidad realizo un aporte de L. 120,000.00 y la Fundación CAMO aporto con un 

aproximado de L. 1,435,225.45, EL Licenciado informa que si la Municipalidad quiere seguir 

recibiendo los beneficios antes mencionados y continuar trabajando como lo han hecho años 

anteriores, se debe de realizar un convenio con fundación CAMO  y realizar una aportación 

económica de CIENTO VEINTE MIL LEMPIRAS EXACTOS (L.120,000.00), POR 

TANTO, La Honorable Corporación Municipal en pleno acuerda renovar convenio con 

fundación CAMO, debido a los brinda grandes beneficios que brinda al Municipio de La 

Unión Copán.  PUNTO No. SEIS: El señor Alcalde informa a la Corporación Municipal 

sobre el convenio celebrado entre la Municipalidad y Fundación CAMO Honduras, por la 

cantidad de CIENTO VEINTE MIL LEMPIRAS EXACTOS (L.120,000.00). PUNTO No. 

SIETE: El Señor Alcalde informa a la Corporación Municipal sobre el contrato celebrado 

entre la Municipalidad y el Joven JOSE CARLOS ESTEVEZ MURILLO, con número de 

identidad, 0405-1993-00230, Hondureño, mayor de edad, Casado, Ingeniero Civil, con 

domicilio en el Casco Urbano de La Unión, departamento de Copán, quien prestara sus 

servicios como Ingeniero Civil, devengando la cantidad mensual de VEINTICINCO MIL 

LEMPIRAS EXACTOS (L.25,000.00), con una vigencia de dos meses,  iniciando el 21 de 

enero del año 2025 y finalizando el 21 de marzo del año 2025. PUNTO No. OCHO: 

Extendida en el Municipio de la Unión Copán; a los catorce días del mes de Febrero del año 

Dos Mil Veinticinco. 

::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::ES CONFORME A SU ORIGINAL::::::::::::::::::::::::::::::::::::  

 

 

___________________________ 

Osiris Merary Chacón Molina 

Secretaria Municipal 
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CERTIFICACION DE ACTA 

Sesión ordinaria celebrada por la honorable Corporación Municipal de este término por 

medio de la presente CERTIFICA: Que en el libro de Actas y Acuerdos que registra esta 

Municipalidad en el presente año se encuentra el acta que a la letra Dice: ACTA 05-2025 

Sesión Especial de Cabildo Abierto celebrada por la Honorable Corporación Municipal de la 

Unión Copán el día viernes 31 de Enero del año dos mil veinticinco, En la Centro Social del 

caco urbano de La Union Copán, presidio sesión el señor Alcalde Víctor Hugo Alvarado 

López, La Vice- Alcaldesa Municipal Sonia María Lara y señores regidores por su orden: 

Regidor No.1 Thelma Lourdes Lara, Regidor No.2 Rafael López Guevara, Regidor No.3 

Rixci Lily Mejía Aranda, Regidor No.4 Fernando Trigueros Pérez; Regidor No.5 Evelin 

Damaris Toledo Juárez; Regidor No.7 Miguel Mejía, Regidor No.8 Orlando Rodríguez 

Martínez, contando con la presencia del presidente de la Comisión Ciudadana de 

Transparencia Transito Montes, la Comisionada Municipal  Kenia Marisela Tabora y la 

secretaria Municipal que da fe. El suscrito alcalde Municipal que autoriza: Abierta la sesión 

a la 9:00 am. Se procedió de la siguiente forma: No.1 Comprobación del Quorum, faltando 

sin justificación el regidor No. 6 Henry Tabora No.2 Apertura y bienvenida: El señor alcalde 

les da la bienvenida a los presentes agradeciendo por su asistencia a esta sesión.No.3 

Invocación a Dios por la Comisionada Municipal Kenia Marisela Tabora. No.4 Entonación 

de las sagradas notas de nuestro Himno Nacional cantado por todos y dirigido por la 

Licenciada Lourdes Lara. No.5 Aprobación de la agenda: La secretaria Municipal da lectura 

a la agenda programada para esta sesión, quedando aprobada y desarrollándose de la 

siguiente manera. PUNTO No. UNO: Participación del Alcalde Municipal, abogado Víctor 

Hugo Alvarado López, quien expresa que hoy se les invito para que vean de primera mano 

en que se invierte cada lempira de sus impuestos, expresa que durante el año 2024 se realizó 

la construcción de aproximadamente 11 pavimentos, informa que hoy se dará apertura  de la 

clínica médica, menciona que mensualmente se brindan provisiones de alimentos para 

ancianitos, madres solteras y viudas, expresa que también se brindan medicamentos 

valorados en un máximo de 3,000.00 lempiras por cada beneficiario por mes, informa que 

que se realizo  la compra de ambulancia desde el primer periodo de gobierno y dice que 
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consiguió otra en calidad de préstamo con COPECO, dice que uno de los próximos objetivos 

es presupuestar para la compra de una nueva ambulancia, menciona que también desde el 

primer periodo se compró la maquinaria la cual trabaja 24/7, expresa que La unión es un 

pueblo unido y están listos para seguir trabajando, por ultimo menciona que posteriormente 

El equipo técnico de La Municipalidad compartirá la rendición de cuentas del año 2024. 

PUNTO No. DOS: Participación de la secretaria Municipal quien da lectura al PUNTO No. 

SEIS: del Acta 03-2025 donde la honorable Corporación Municipal aprobó el presente 

cabildo abierto de Rendición de Cuentas. PUNTO No. TRES: Participación de La tesorera 

Municipal Esly Samari Trigueros Rodríguez quien presenta el resumen financiero de 

Rendición de Cuentas 2024. 

RESUMEN DE RENDICION DE CUENTAS AÑO 2024 

SALDO INICIAL  L23,277,597.24 

INGRESOS TRIBUTARIOS   

L103,118,597.28 

Impuesto Sobre La Industria, Comercio y Servicios L3,564,695.28  

Impuesto Sobre Bienes Inmuebles L2,214,999.68  

Impuesto Sobre Ingresos Personales L1,795,171.22  

Impuesto sobre Extracción o Explotación de Recursos L95,021,359.95  

Impuesto Selectivo a los Servicios de 

Telecomunicaciones 

L522,371.15  

INGRESOS NO TRIBUTARIOS  L3,401,197.79 

Tasas Municipales L99,731.25  

Derechos Municipales L3,242,004.94  

Multas Municipales L59,461.60  

VENTAS DE BIENES Y SERVICIOS DEL 

GOBIERNO GENERAL 

 L167,473.67 

RENTAS DE LA PROPIEDAD  L1,426,964.26 

TRANSFERENCIAS Y DONACIONES 

CORRIENTES A INSTITUCIONES DEL SECTOR 

PUBLICO 

  

L4,919,635.10 

TRANSFERENCIAS Y DONACIONES DE 

CAPITAL 

 L27,788,367.16 

TOTAL, INGRESOS RECIBIDOS DURANTE EL 

AÑO 2024 

 L140,822,235.26 

ACTIVIDADES MUNICIPALES L16,583,205.76  

 

UNIDADES MUNICIPALES L6,035,536.95  
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FORTALECIMIENTO SOCIAL Y COMUNITARIO L57,311,473.25  

ATENCION A LA MUJER L1,092,820.76  

FORTALECIMIENTO CULTURAL Y 

CONVIVENCIA SOCIAL 

L11,933,195.54  

FORTALECIMIENTO AL DESARROLLO 

ADMINISTRATIVO Y ECONOMICO 

L3,475,969.32  

INFRAESTRUCTURA MUNICIPAL L23,517,655.23  

TOTAL, DE EGRESOS DURANTE EL AÑO 2024  L119,949,856.81 

RESUMEN FINANCIERO AÑO 2024   

RECURSO DE BALANCE AÑO 2023  L23,277,597.24 

INGRESOS RECIBIDOS AÑO 2024  L140,822,235.26 

EGRESOS EJECUTADOS AÑO 2024  L119,949,856.81 

DISPONIBILIDAD FINANCIERA AL 31 DE 

DICIEMBRE DEL AÑO 2024 

 L44,149,975.69 

PUNTO No. CUATRO: Participación de Erika Alvarado, Jefa de Compras y suministros quien da 

a conocer La Rendición de Cuentas de Compras y suministros del año 2024. 

MEDICAMENTO MENSUAL AÑO 2024 
 

MES 

TOTAL 

BENEFICIADOS 
TOTAL MES 

TOTAL 

BENEFICIADOS 
TOTAL 

ENERO 27 L.60,835.00 JULIO 59 L.133,943.00 

FEBRERO 43 L.98,968.00 AGOSTO 68 L.153,285.00 

MARZO 45 L.100,772.00 SEPTIEMBRE 74 L.164,929.00 

ABRIL 48 L.105,019.00 OCTUBRE 87 L.197,465.00 

MAYO 56 L.123,299.00 NOVIEMBRE 85 L.196,479.00 

JUNIO 61 L.138,959.00 DICIEMBRE 87 L.191,590.00 

TOTAL, 

PAGADO 

    L.1,673,313.00 

 

TOTAL PROVISIONES MENSUAL 2024 

MES TOTAL MES TOTAL 

ENER0 L.22,700.00 JULIO L.41,100.00 

FEBRERO L.28,900.00 AGOSTO L.47,100.00 

MARZO L.33,700.00 SEPTIEMBRE L.52,300.00 

ABRIL L.34,500.00 OCTUBRE L.56,200.00 

MAYO L.35,500.00 NOVIEMBRE L.60,800 

JUNIO L.37,000.00 DICIEMBRE L.65,000.00 

VELORIOS   L.46,000.00 

TOTAL ANUAL   L.560,800.00 

VELORIOS   L.46,000.00 
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Combustible 

ENERO FEBRERO 

VEHICULO CANTIDAD VEHICULO CANTIDAD 

MOTONIVELADORA L.48,100.00 MOTONIVELADORA L.33,000.00 

VIBROCOMPACTADOR L.12,000.00 VIBROCOMPACTADOR L.8,000.00 

AMBULANCIA 

MUNICIPAL 
L.6,601.00 

AMBULANCIA 

MUNICIPAL 
L.5,332.00 

AMBULANCIA COPECO L.9,825.00 AMBULANCIA COPECO L.8,152.00 

AUTOBUS MUNICIPAL L.5,352.00 AUTOBUS MUNICIPAL L.4,133.00 

MARZO ABRIL 

VEHICULO CANTIDAD  VEHICULO CANTIDAD 

MOTONIVELADORA L.48,100.00 MOTONIVELADORA L.33,000.00 

VIBROCOMPACTADOR L.12,000.00 VIBROCOMPACTADOR L.8,000.00 

AMBULANCIA 

MUNICIPAL 
L.6,601.00 

AMBULANCIA 

MUNICIPAL 
L.5,332.00 

AMBULANCIA COPECO L.9,825.00 AMBULANCIA COPECO L.8,152.00 

AUTOBUS MUNICIPAL L.5,352.00 AUTOBUS MUNICIPAL L.4,133.00 

MAYO JUNIO 

VEHICULO CANTIDAD VEHICULO CANTIDAD 

MOTONIVELADORA L.32,600.00 MOTONIVELADORA L.40,000.00 

VIBROCOMPACTADOR L.8,000.00 VIBROCOMPACTADOR L.14,000.00 

AMBULANCIA 

MUNICIPAL 
L.13,159.00 

AMBULANCIA 

MUNICIPAL 

 

L.6,370.00 

AMBULANCIA COPECO L.11,612.00 AMBULANCIA COPECO 
 

L.5,671.00 

AUTOBUS MUNICIPAL L.4,360.00 AUTOBUS MUNICIPAL L.6,623.00 

JULIO  AGOSTO 

VEHICULO CANTIDAD VEHICULO CANTIDAD 

MOTONIVELADORA L.35,000.00 MOTONIVELADORA L.40,000.00 

VIBROCOMPACTADOR L.7,500.00 VIBROCOMPACTADOR L.8,000.00 

AMBULANCIA MUNICIPAL L.12,659.00 
AMBULANCIA 

MUNICIPAL 
L.11,260.00 

AMBULANCIA COPECO L.2,890.00 AMBULANCIA COPECO L.9,118.00 

AUTOBUS MUNICIPAL L.5,280.00 AUTOBUS MUNICIPAL L.6,504.00 

  FUMIGACION L.7,437.00 

SEPTIEMBRE OCTUBRE 

VEHICULO CANTIDAD VEHICULO CANTIDAD 

MOTONIVELADORA L.30,000.00 MOTONIVELADORA L.22,800.19 

VIBROCOMPACTADOR L.8,000.00 VIBROCOMPACTADOR L.12,000.11 

AMBULANCIA 

MUNICIPAL 
L.16,400.00 

AMBULANCIA 

MUNICIPAL 
L.13,971.80 

AMBULANCIA COPECO L.7,344.00 AMBULANCIA COPECO L.9,162.77 
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AUTOBUS MUNICIPAL L.4,553.00 AUTOBUS MUNICIPAL L.7,887.46 

FUMIGACION L.30,875.00 FUMIGACION L.20,475.06 

NOVIEMBRE DICIEMBRE 

VEHICULO CANTIDAD VEHICULO CANTIDAD 

MOTONIVELADORA L.34,560.00 MOTONIVELADORA L.30,508.09 

VIBROCOMPACTADOR L.4,000.00 VIBROCOMPACTADOR L.0.00 

AMBULANCIA 

MUNICIPAL 
L.5,549.98 

AMBULANCIA 

MUNICIPAL 
L.8,838.00 

AMBULANCIA COPECO L.10,103.80 AMBULANCIA COPECO L.11,141.30 

AUTOBUS MUNICIPAL L.5,573.11 AUTOBUS MUNICIPAL L.7,546.92 

FUMIGACION L.20,475.06   

PUNTO No. CINCO: Participación de la Coordinadora de la oficina de la niñez Lic, 

Escarleth Julissa Alvarado, quien presenta la rendición de cuentas del año 2024. Áreas de 

intervención: Prevención de violencia, Participación social y política, Recreación, 

Proyección ambiental, Actividades culturales deportivas, Atenciones psicológicas, 

Proyección ambiental, Programa ambiental “apadrina un árbol”, Programas de intervención 

en Centros Educativos, Orientación Vocacional, Proceso de formación a maestros y maestras, 

Evento deportivo con centros educativos, Seguimiento al Plan Operativo del Consejo 

Municipal de garantía de derechos a niñez socialización de buenas prácticas con otros 

Municipios, con un monto total de inversión total de Lps.207,996.95. PUNTO No. SEIS: 

Participación de Glenda Osiris Medina, coordinadora de la Oficina Municipal de la Mujer, 

quien presenta el Presupuesto de Ejecución 5% Oficina Municipal de la mujer año 2024: Spot 

publicitario prevención de violencia presupuesto asignado: 10,482.93 lps. ECONOMÍA: 

Taller de repostería 10 participantes, Presupuesto asignado: Lps.35,000.00; Taller de 

cosmetología y belleza presupuesto asignado: 70,000.00 lps; Taller decoraciones para 

eventos y detalles personales presupuesto asignado: Lps.40,000.00; Taller bisutería 

presupuesto asignado: Lps.38,000.00; Apoyo a Emprendimientos existentes, Presupuesto 

asignado: Lps.83,485.74; Apoyo a grupo de mujeres en proyecto de Galpón el Corpus, 

Presupuesto Asignado: Lps. 59,762.00. EJE DE SALUD: 400 Citologías presupuesto 

asignado: lps.40,000.00, Programa para la prevención de cáncer de mama: 105 Mamografías 

presupuesto asignado: Lps.94, 500.00; Donación de medicamentos farmacéuticos destinados 

a dos comunidades CIS El Trigo y CIS Santa Cruz, Presupuesto asignado: lps.62,00.00, 

Programa para mujeres con problemas de salud, Presupuesto Asignado: Lps.47,079.83, Kits 
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de Primeros Auxilios e Higiene Personal para las mujeres: Las monas Arranca bárbara y el 

Junco presupuesto asignado: Lps.25,000.00. EDUCACIÓN Y CULTURA Primer 

desembolso 2024:MPresupuesto asignado: 51,644.96 lps, 5 becas educativas a mujeres (nivel 

secundaria y bachillerato), 3 becas educativas a mujeres (educaciones universitarias y 

educación técnica), Segundo desembolso 2024, presupuesto asignado: 51,644.96 lps, 5 becas 

educativas a mujeres (nivel secundaria y bachillerato), 3 becas educativas a mujeres 

(educaciones universitarias y educación técnica), Dotación de materiales de aprendizaje a 

programa “yo si puedo, Presupuesto asignado: 25,000.00 lps. VIVIENDA, SERVICIOS 

BÁSICOS Y AMBIENTE: Mejoramiento de viviendas (condiciones extremas) mujeres, 

presupuesto asignado: 85,135.00 lps, Entrega de huertos familiares, Presupuesto asignado: 

35,000.00 lps, 30 mujeres beneficiadas; Entrega de árboles frutales, Presupuesto asignado: 

20,130.00 lps 61 mujeres beneficiadas. PARTICIPACIÓN SOCIAL Y POLÍTICA: 

Conversatorio con redes y actores involucrados en la ruta de atención y derivación de la 

denuncia, Presupuesto asignado: 20,000.00 lps, Reuniones bimensuales con red municipal, 

Presupuesto asignado: 29,132.33 lps, Reuniones trimestrales con las redes comunitarias, 

Presupuesto asignado: 13,000.00 lps, Reestructuración de redes comunitarias presupuesto 

asignado: 16,000.00 lps. PUNTO No. SIETE: Participación de la jefa de compras de 

proyectos, Katherine Daniela Ríos, quien presenta el Informe de ayudas entregadas en el año 

2024, con una inversión total en el año 2024 de 4,927,598.54 lempiras, ayudas comunitarias 

entregadas 2024: inversión Total: 2,074,184.50, Ayudas personales entregadas 2024: 

Inversión total:2,853,414.04. PUNTO No. OCHO: Participación de Ramon Alfredo 

Rodríguez, asistente de la Unidad Técnica Municipal, quien presenta la Lista de Proyectos 

por sectores a nivel municipal, durante el año 2024:1) SECTOR SALUD: Monto total de 

inversión. 7,385,585.54; Construction de Clinica Medica, Casco Urbano La Unión Copán 

quinta y sexta etapa, monto total de inversión:  L. 5,997,095.94; Construcción de Clínica 

Médica, Casco Urbano La Unión Copán séptima y última etapa monto total de inversión: L. 

1,388,490.00. SECTOR EDUCACIÓN: Monto total de inversión:  l.5,202,651.80;  

Mejoramiento de Jardín de Niños Humberto Alvarado García, La Unión Copán, monto total 

de inversión: L.798,500.00; Construcción de aula de Jardín de Niños Lunitas Juguetonas, en 
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la comunidad de Los Cedros, monto total de inversión: L.998,000.00;  Construcción de aula 

de Jardín de Niños Corazones del Saber en el Astillero, la Unión Copán, monto total de 

inversión:  L. 998,000.00; Construcción de aula en La Escuela Francisco Morazán en la 

comunidad de Azacualpa, monto total de inversión:  L.750,000.00; construcción de aula en 

La Escuela José Antonio Trigueros en la comunidad de La Laguna, Monto total de inversión:  

l. 775,000.00; Reconstrucción de aula en la escuela José Antonio Trigueros en la comunidad 

de La Laguna, Monto total de inversión: L. 768,886.05; Construcción de cerca perimetral en 

el kínder Arcoíris del Saber, en la comunidad de La Arena,  monto total de inversión: L. 

114,265.75. SECTOR INFRAESTRUCTURA SOCIAL: Monto total de inversión:  

L.31,715,116.32; Pavimento en La Comunidad de Santa Cruz, La unión Copán: monto total 

de inversión: L. 1,499,800.00; Pavimentación de calle en la Comunidad de Los Arroyos, 

Monto total de inversión:  l. 454,406.90; Pavimentación de calle en la comunidad barrio santa 

teresa monto total de inversión:  l. 1,500,000.00, Pavimentación de calle en la comunidad de 

el cedro la bufa, monto total de inversión: l. 1,497,879.00; Pavimentación de calle en barrio 

la entrada, Monto total de inversión: l. 700,000.00; Pavimentación de calle en la comunidad 

Azacualpa Barrio Mercedes, monto total de Inversión:  L. 999,325.00; Pavimentación de 

calle en la comunidad Azacualpa Barrio el campo, monto total de inversión: l.1,498,630.00; 

pavimentación de calle en la comunidad los lesquines (caminos productivos),   monto total 

de inversión:   L.1,012,344.79; pavimentación de calle en la comunidad de suptes arriba, 

monto total de inversión; L. 1,110,810.00; Pavimentación de calle en la comunidad de suptes 

arriba (caminos productivos), monto total de inversión:  l.1,012,344.79; Pavimentación de 

calle en la comunidad de buena vista monto total de inversión l.1,487,745.90; Mejoramiento 

y construcción  de viviendas en casco urbano, monto total de inversión:  l. 2,260,000.00; 

Mejoramiento de viviendas (construcción de muros Perimetrales); Mejoramiento de 

viviendas en la comunidad la Astillera (Construcción cuartos, techos y pisos), monto total de 

inversión: l. 1,498,288.50, Monto total de inversión: L. 1,498,288.50; Mejoramiento de 

viviendas en el corpus monto total de inversión: L. 2,240,468.00; Mejoramiento de viviendas 

techos en santa cruz, Monto total de inversión: L. 1,439,019.30; Construcción de viviendas 

En Nueva Azacualpa (6 viviendas), monto total de inversión:  L. 2,400,000.00; Construcción 

mailto:munilaunion1822@hotmail.com


Municipalidad de La Unión 
Departamento de Copán 

Tel: 2651-0874  Telefax: 2651-0125  
Email: munilaunion1822@hotmail.com 

P á g i n a  8 | 8 

 

de Cerca perimetral en campo de futbol, en la comunidad de Santa Cruz, monto total de 

inversión: L.966,634.86; Construcción de cerca perimetral en campo de futbol, en la 

comunidad de El Corpus monto total de inversión: L.963,505.18; Perforación de pozo de 

agua en el estadio municipal casco urbano  monto total de inversión: L. 437,000.00; 

Construcción de alcantarillado barrio santa teresa monto total de inversión: L. 700,000.00; 

Construcción de Alcantarillado Barrio Los Arroyos monto total de inversión: L. 997,306.20; 

Mejoramiento de Palacio Municipal L. 600,000.00; Mejoramiento del Centro Social del 

casco urbano monto total de inversión:  L.1,596,480.00; Construcción de caja puente en la 

comunidad de San Miguel monto total de inversión:  L. 2,246,127.90; Construcción de 

graderías en campo de futbol del casco urbano monto total de inversión. 600,000.00. 

SECTOR INFRAESTRUCTURA VIAL: Monto total de inversión: L. 7,338,037.50; 

Mejoramientos de calle en área urbana y rural, Monto total de inversión:  L. 7,338,037.50. 

Monto total invertido L. 51,641,391.16. PUNTO No. NUEVE: No habiendo mas que tratar, 

el señor Alcalde Municipal da por cerrada la sesión a la 1:00 PM. PUNTO No. DIEZ: 

Extendida en el Municipio de la Unión Copán; a los catorce días del mes de Febrero del año 

Dos Mil Veinticinco. 

::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::ES CONFORME A SU ORIGINAL::::::::::::::::::::::::::::::::::::  

 

 

___________________________ 

Osiris Merary Chacón Molina 

Secretaria Municipal 
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